AN A

YTo Takoe MpPOCTPAHCTBO 3Je€MEHTaPHbIX UCXOI0B?

HrpanbHylo KocTh nopdpaceiBaOT ABaxabl. [lepeyucanTb Bce 3/1eMeHTapHble UCXObl SKCIIepUMeHTa.
Monety nopbpacbiBalOT TpHUXAbL. [lepeducanTb Bce 3/eMeHTapHble HCXOAbl KCIIepUMEHTa.

M3 yeThlpéx pasHbBIX KHUT Ha NoJke O6epyT nBe. [lepeyucnnTb Bce 3/eMeHTapHblE HCXOABI.

B ypHe sexxar nBa wapuka: Geqblil ¥ uyépHblid. Haynauy BbITaCKMBAIOT ONMH, BO3BpallaloT 00paTHO
M CHOBA BbITACKMBAIOT OfAMH. OnucaTb MPOCTPAHCTBO 3J1€MEHTapHBIX UCXOJO0B.

B ypHe nBa 6e/ibiX U TpU YEPHBIX LIapa. BeiTackuMBaloT Hayfauy oiuH wwap. BeimucaTe Bce paBHOBO3-
MOXKHBIE 3JIeMeHTapHble UCXO/bl OMBITA.

B ypHe nBa 6esbix mapa u onuH 4épHbelid. Hayran 6epyT nBa wapa. Beimucath Bce paBHOBO3MOXKHbIE
3JleMeHTapHble UCXO/bl OMBITA.

8. Uro takoe cobwuitue? JlocToBepHoe cobbiTHe? HeBo3MoxkHOE coObiTHE?

9. Uro Takoe ob6benuHeHUe ABYX coObITUH? [lepeceuenue?
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. 3anucatb coOBITHE, COCTOsllee B TOM, uTO U3 cobbiTHil A, B, C: a) mpou3ouio xots Obl OMHO;

6) He TPOU30IIJIO XOTsI Obl OHO; B) He MPOU3OILJIO HH OHO; T) CJAYYUIUCH Bce TPH codbitus A, B, C
OIHOBPEMEHHO; 1) coObiTHe A mpowu3olno, a codbiTuss B 1 C' He TPOU3OIIIH.

B kopobke 9 neraneir. CobbiTne A = {8 kopobke sce demaau degpekmnoie}. Onucatb cobbiTre A.
Korna nonosHeHue cobeiThsi B 10 coObiTHS A siBasieTcsl HEBO3MOXKHBIM coObiTHeM? CoBnanaet ¢ A?

Uro patoT B 0ObeqUHEHHH COOBITHE W TMPOTHBOIOJOXKHOE K Hemy? B mepeceuenun? Yemy paBHO
JOTIOJIHEHUe K 00berHeHHI0 coObITHH? K nmepeceueHUIo cOObITHIH?

B kakom cJiydae aBa COOBITHSI HECOBMECTHBI?

BynyT /u HeCOBMeCTHBIMH COOBITHSI «HA MEPBOH KOCTH BHINAJ0 YETHOE YUCJIO OYKOB» U «HA BTOPOH
KOCTH BbINIA/J0 HEUETHOE YUCJO OUKOB» MPH OPOCAHUM JBYX UIpajbHBIX KOCTEH?

Yro Takoe rnomnapHasi HECOBMECTHOCTb COOBITHH?

UeMy paBHO NepeceueHHe TPEX MONAPHO HECOBMECTHBIX COOBITHH?

Uro Gosblile: 060beaMHEHNE UJIH TlepecedeHre COObITHI?

O6benvHeHre NBYX COOBITUH BJIEUYET UX MepecedeHHe WU HAa0O0pOT?
A ={1, 2}, B={1}. Kakoe u3 orHomenuii sepHo: A C B uiau B C A?
HapucoBatb rpaduuecku, yto cobbitie A Bjeuér cobbiTHe B.

BpocatoT Tpu urpasnbHbX KOCTH. Kak cooTHOCATCS COOBITHSA: «Ha 1-H U 2-1 KOCTSX BBIMAJH €AUHULIBI»
M «Ha BCEX KOCTSIX BBIMAJN €IUHHULBI»?

Kak cooTHocsiTcs cobbituts A=A NAsNA;u B=A;N Ay

CcopmynupoBaTh onpejesieHHe BEpOSTHOCTH Ha JUCKPETHOM MPOCTPAHCTBE 3JeMEHTapHbIX UCXOMO0B.
3anaTh Kakylo-HUOYIb BeposITHOCTb Ha {2 = N Kak Ha AMCKPETHOM MPOCTPAHCTBE 3J€M. UCXOMOB.
3anaTh Kakyw-HUOYIb BEPOATHOCTb Ha ) = Z KakK Ha AUCKPETHOM MPOCTPAHCTBE 3JEM. UCXOJIOB.
MoxHo su 3anath BeposiTHOCTD Ha () = N Tak, uTo6bl BCe p; OBLIM OOUHAKOBHI?

CdhopmynHupoBaTh KJaCCUYECKOe OIpeleseHHe BePOSTHOCTH.

B ypue 22 6enbix u 3 4épHbIX LIapa. BeitackuBatoT Haynauy wap. C Kakod BepOSTHOCTBIO OH OeJibli?

B ypue msate wmwapos. M3 ypuer 100 000 pas BeiTackMBasnud Hayaady OAMH Iap, BO3Bpallasi ero
o6patHo. Besbi#t map 6611 BeHYT 40 035 pas. Kak Bbl nymaere, cko/bKo GesbiX ILIaPOB B ypHE?

KakoBa BepossiTHOCTb poBHO 1 pa3 BHIOPOCHTB repd Mpu ABYX MoaOpacbiBAHUAX MPaBUAbHOH MOHETHI?

KakoBa BeposiTHOCTb XOTSl Obl OAWH pa3 BbLIOPOCUTHb repOd MpU ABYX MOAOPACHIBAHHUAX MPAaBUJIbHOH
MOHETBI?

BpocatoT nBa pasa urpajibHyio KocTb. KakoBa BeposiTHOCTb, UTO 00a pasa BbIMALET LIECTb OYKOB?

KakoBo 4nC/10 3/71eMeHTapHbIX UCXO0B NpH BbiGOpe 6e3 BO3BpallleHUs, ¢ YUETOM MopsiKa?
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EcTb naTh paznnyHbixX mapukoB. CKOJTBKUMH COCO0AMH UX MOXKHO Pa3MECTHThb B PSP

Uro Bhiuucasier uucao CX npu BeiGope mwapos U3 ypHbI?

Yro Beiuncaser uucao AX npu BeiGope mapos U3 ypHbI?

B ypHe naTh wapoB. BeibupatoT nBa wwapa 6e3 Bo3BpalleHus U 0e3 yuérta nopsinka. Haiitu ||
Yro Takoe runepreoMeTpruyeckoe pacnpeneseHre BepOSATHOCTEH?

Kak Beruncssietcss P(A) cornacHo reoMeTpuyecKOMY OIpeesIeHHI0 BEPOSITHOCTH?

JIBe TOUKH Haypmauy W He3aBHCHMO NpPyr OT ApPyra OpocaioTcs Ha oTpe3ok. KakoBa BepOSITHOCTb HX
KOOpAMHATaM COBMACTh?

[IpuBectu npumep A # & Takoro, uto P(A) = 0.

[IpuBectu npumep A # Q) taxoro, uro P(A) = 1.

PaBHocusbHEL sH cBo#icTBa: P(ANB) =0u AN B = &? Ecau «HeT», UTO U3 4Yero BbITEKaeT?
PaBHocusbHBl s1 cBokicTBa: P(AUB) =11 AU B = Q? Eca «HeT», 4TO M3 Yero BBITEKAET?
Ornpenenenvie anre6pel MOAMHOXKECTB ).

3anmano mpoctpancTBo {2 = {1,2,3,4}. fBnserca snu anrebpoit muoxkectBo F = {@, {1,2,3,4},
{1,2}, {2,3,4}, {2}})?

3anath Kakylo-HUOYAb anrebpy Ha MHoxkecTBe (2 = {0,1,...,10}.

3anucatb 29, eciu Q) = {eep6, pewxa}. Asnsercs au 29 anre6poi?

3anucatb 29, ecin Q = {O, &}. Apaserca qu 2 anre6poii?

3anucats 29, ecin ) = {a, b, c}. Asasercsa au 2 anre6poir?

3amucats 29, ecin Q = {1, 2, 3}. Asasiercst mu 2 anre6poii?

Haiitu |29, ecan Q = {1, 2, 3, 4, 5}.

[Tycts F — anre6pa nonmHoxkecTB €). Jlokaxkute, uto A\ B € F, eciiu A, B € 7.

[Iycte F — anre6pa nogmuoxecTB 2. BepHo qu, uto AUBUC € F, eciiu A, B, C' € F7?
CdopmynupoBaTh onpeneseHHe CUrMa-aaredpbl COObITUH.
Yro takoe coObiTHe? Kakue monMHokecTBa §) ABJSIOTCA COOLITUSIMU, a KaKue He ABJAITCA?

[TpocTpaHCTBO 3/IEMEHTAPHBIX MCXOAOB ) COCTOMUT M3 ueThlpéx Touek: ) = {O, &, U, &}. [IpuBectu
npuMep o-anredpsl F coObITHi, cocTosilel HoJiee 4yeM U3 IBYX COOBITHH.

dBnasieTcs au CHFMa-aﬂFe6p0ﬁ MHO2K€CTBO BCEX INOAMHOXKECTB Q?

[TpuBecTtu npumep anredpel, He ABJsOLIEHCS o-anreOpo.

n
[Tycts F — anrebpa moagmHokecTB 2 U Ay, As, ... € F. Jlokaxure, uto |J A; € F pas qawoboro
i=1

[e.@]
n € N. Cyenyer siu otcona, uro |J 4; € F?

i=1
Besikas qiu anrebpa siBjasietcs o-anre6poii? Besikas qn o-anrebpa siBasieTcst anrebpon?
Moxert nu o-anre6pa coObITUN COCTOATb U3 oxHOro cobuiThs? M3 nByx? M3 Tpéx? M3 ueThipéx?
CchopmynupoBaTh ompesiesieHHe Mepbl.

KakoBa o06/1acTb onpezesneHusi U 067acTb 3Ha4eHHH Mepbl? MoxeT Jiu Mepa MPUHUMATh 6eCKOHEUHble
3HAYCHUA?

Yemy paBHa mowwanb Beeil miockoctd R?? Jlnuna npsamoi R?

fABnsiercs nu ¢pyHkuus p Takasi, 4to p(A) = 0 nasa Bcex A, mepoit Ha (£, F), ecan Q = {a,b,c},
F =2

Mycts Q = {0, 1, 2}, F=2% u(B)=05,ecnu 1 € B, u u(B) = 0 unaue. Boinucars pu(B) s Bcex
Bed.

CcopmynupoBaTh onpejiesieHHe BEPOSITHOCTHOH MepHl.
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KakoBa o6sacTb onpeseseHUs U 00/1aCTb BOSMOXKHBIX 3HaU€HUH BepOSTHOCTHOH Mepbl?

[Tycth 3amaHo BeposiTHOcTHOe mpocTpaHcTBo (€2, F, P). Ilns kakux mHoxectB A C ) ompeneseHa
BeposiTHOCTb P(A), a nsid Kakux Het?

Kakux 3HaueHH He MOXET NMPUHHUMATb BEPOSTHOCTb?

UeMy paBHa BEpOSTHOCTb JOCTOBEPHOTO coObITHSI? HeBo3moxHOro?

Yrto Takoe cYéTHas aAJUTUBHOCTb BEPOSITHOCTHONH MephI?

3ayeM B CBOHCTBe CUETHOH aAJUTHUBHOCTU TpeOyeTcsl MonapHasi HECOBMECTHOCTb COOBITHM?
YeMy paBHa BepOSITHOCTb 0ObeIMHEHHUSI CYETHOTO UMCJIA MOMNAPHO HECOBMECTHBIX COOBITHH?
Yro Takoe BEpPOSITHOCTHOE MPOCTPAHCTBO?

[Tycts Q = {a, b, c¢}. [locTpouTb Kakoe-HUOYIb BEPOSITHOCTHOE MPOCTPAHCTBO Ha ).

Mycts Q = {a, b, ¢}, F = 2% 3anana sepostHocTs P Takas, uro P{a, c} = 5/8 u P{b, ¢} = 7/8.
Haiitu BeposiTHOCTH 3/eMeHTapHBIX HcxonoB P{a}, P{b}, P{c}.

[Iyets 2 = N. 3anaTh Kakoe-HUOYIb BEPOSITHOCTHOE TPOCTPAHCTBO.

[Tycte Q2 = R. 3anath kakoe-HUOYIb BEPOSATHOCTHOE MPOCTPAHCTBO.

JlokasaTb, UCXOsl U3 OTpeleJieHust BEPOATHOCTHOM Mepbl, uto P(@) = 0 u P(A) = 1 — P(A).
Kak cBsi3aHbl BepOSITHOCTH MPSIMOTO U MPOTUBOIOJIOXKHOTO COOBITHH?

Uro Takoe MOHOTOHHOCTb BEPOSITHOCTH?

[Tyctp cobeiTne A Bieuér cobeiTHe B. UTO MOXKHO CKa3aTb MPO UX BEPOSITHOCTH?

Yro Gosbie: P(AN B) unu P(A)?

Uro GoJibllie: BEPOSITHOCTb 0ObeIUHEHHUSI UM BEPOSTHOCTD NepecedeHuss IBYX COOBITUIN?

UeMy paBHa BeposiTHOCTb 0ObenuHeHHs ABYX coObITHH? Korma BeposTHOCTb 00beiWHEHHS paBHA
CyMMe BepOSITHOCTeM?

MoxeT 1 BEpPOSATHOCTb 00BEIMHEHHS IBYX COBMECTHBIX COOBITHH PaBHATHCS CyMMe HX BEpPOSTHO-
creii? [lpuBecTu mpumep.

[Tyctb cobeitve B Bieuét cobbiTHe A. Beerma s BepHo, uto P(A\B) = P(A) — P(B)? Bcerna au
BepHO, uto P(B\A) = P(B) — P(A)?

3anucaTb (OpMysy BKJIOYEHUS-UCKJIIOUEHHUS.

CdopmyarpoBaTb CBOHCTBO HENPEPBIBHOCTH Mepb.

3aueM B CBOHCTBE HENpPepLIBHOCTH Mepbl TpeOyeTcsi KOHEUHOCTh Mephl MHOXKeCTBa B ?
Uro Takoe curma-ajnrebpa, nopoxxaeHHass HAOOpOM MHOXKecTB A7

Onpenenennie 6openeBckoi o-anredpsl B(R).

fABnsiercs am nnTepBan (1, 5) 60peseBCKUM MHOXKECTBOM?

Iloxasate 1o onpenenenuto, uto [0, 1), [1, 2|, {4} aBasoTCcs 6G0peseBCKUMH MHOKECTBAMH.
fABnsiercs im MHOkecTBO (0, 1) U (2, 3) GopeseBcKUM?

Ha 6opeJsieBckoit o-anre6pe B R 3anana gyHkuus: u(A) = 1 nas no60oro 60peseBCKOro MHOXKECTBA
A. fBnsiercst My BEpOATHOCTHOH MepoOM?

CdopmynupoBath onpenenenre Mephl Jlebera B R.

Yewmy paBHa Mepa JleGera orpeska [0, 1]7 Muoxectsa {0, 1}?7 Muoxectsa Z?7 Jlyua (0, +00)?
CchopmysiupoBaTh onpenesieHHe YCJIOBHOH BEPOSITHOCTH.

MoxeT 1M yc/ioBHAsi BEPOSITHOCTb PaBHATbCS 0e3yCJOBHON?

MoxeT /1M yc/i0BHAsi BEPOSATHOCTb PaBHATbCSH €HMHHULE, HYJIO?

UeMy paBHa BepOSITHOCTb MepeceueHus ABYX MPOU3BOJIbHBIX COOBITHH? J[BYX HE3aBUCHMBIX COOBITHI?

[TpuBecTu Teopemy yMHOXKeHUS AJs n coObITHi. Korna oHa BepHa?
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Kak Beruncasats P(ABC), eciin aTa BepOSITHOCTb HEHyJeBasi?
Uro Takoe moJHas rpymnmna cobpiThii? HeMy paBHa cCyMMa BepOSITHOCTeH COOBITHH W3 MOJHOH I'PYIIIbI?

JBaxnsl 6pocaercs MoHeta. O6pasyioT n COOBITHS «TepO MpH MepBOM OPOCKe» U «repd MPHU BTOPOM
6pocke» TOJHYIO TPyMNy?

3anucaTb OpMYJIy MOJHONW BEPOSITHOCTH.
3anucarb Gopmyny baileca. [Ipu Kakux yc/oBUSX OHA BepHa?
CchopmynupoBaTh onpejie/ieHHe He3aBUCUMOCTH JIBYX COOBITHH.

M3 kosonbl KapT BeIOMparoT Hayran oaHy. HesaBucHMBbl M cOObITHSI «BblOpaHa MUKa» U «BbIOpaH
Ty3»? HesaBucHMBl 11 cOOBITUS «BbIOpaHa MHUKa» U «BblOpaHa OyOHa»?

JIBaxknbl OpocaroT npaBu/bHY0 MOHeTy. He3aBuCHMBI M COOBITHSA «IIpH NepBOM OpOCKe BbINaJ repo»
U «TIpH BTOPOM OpOCKe BbinaJa pelrkas? He3aBUCHMBI M COOBITHS «IIPH MEPBOM OpOCKe BhINaJ rep6»
U «IIpY NepBOM OpoCKe BbINa/a pelkas?

MoryT 1 HecoBMeCTHbIe COObITHSI ObITh HE3aBUCUMBbI?

MoryT a1 1Ba He3aBUCHMBIX COOBITHS 06pa3oBaTh MOJNHYIO TPYIITy?
Bcerna qiu cobbiTHe 3aBUCHT OT caMoro ce6si?

3aBUCHUT /I HEBO3MOXKHOe COOBITHE OT camoro cebs? JlocToBepHoe?

[IpuBecTu npumep coObITHS, He SIBJSIOLIEIOCS HEBO3MOXKHBIM HJHU JIOCTOBEPHBIM, HO He 3aBUCSLILETO
OT caMoro ceos.

HeszaBucuMel i1 COOBITHS, TPOTUBONOJIOXKHbBIE K HE3aBUCUMBIM?

Co6bitusi A u B nesasucumbl. Yemy pasna P(A N B)?

BeipasuTh BepOATHOCTb 00beAUHEHHUSI IBYX HE3aBUCHUMBIX COOBITHH uepe3 Bep-TH 3THX COOBITHH.
Jlatb onpenesneHue HE3aBUCUMOCTH n. COOBITUH B COBOKYIMHOCTH.

Brinucate Bce ycjoBUS, NpU KOTOpbIX coObiTUs A, B, C, D He3aBUCUMbI B COBOKYIHOCTH.

Cunenyer i us paBenctsa P(ANBNC) = P(A)P(B)P(C) nesaBucumocts A, B, C' B COBOKYITHOCTH?
JloctaToyHo /1M nonapHoi He3aBUCHMOCTH COOBITHH MJs1 HE3aBUCHUMOCTH B COBOKYIHOCTH?

[IpoBonuTCs NSATb HE3aBUCHUMBIX HUCIBITAHUH C BEPOSITHOCTBIO yclexXa p B KaxaoM U3 HuX. KakoBa
BEPOSITHOCTb, UTO CHayaJjia MPOU3OUIYT JIBa yclexa, MOTOM TPH Heyaadu?

EcTb cummeTpruyHas MoHeTa. UeMy paBHa BepOSTHOCTb MonyduTh npu 20-M 6pocke repd, ecau nepen
stuM 19 pas BbiMaganu pemku?

BpocatoT Tpu pasza npaBu/ibHYI0O MOHeTy. KakoBa BeposiTHOCTb, UTO B NepBBIH pa3 BhMajeT repo,
a B OCTa/lbHble J1Ba — PeLIKU?

3anucatb Gopmyny bBeprymau.

KakoBa BEpOSTHOCTb MOJNYUHUTh POBHO OIMH YCIEX B 7 UCMBITAHUSAX CXeMbl BepHY/I/IN ¢ BEPOSITHOCTBIO
ycmexa p?

KakoBa BepoSITHOCTb MOJNYUYUTb TPH Tepba MocJje MATH MoadpackiBaHUH MPaBUIBHOH MOHETHI?

KakoBa BeposiTHOCTb He MOJYYHUTb HU OIHOTO yCreXa B MATH HCIbITAHUSIX CXeMbl DepHY/IH ¢ Bepo-
SITHOCTBIO ycrexa 1/4?

KakoBa BeposiTHOCTh mosyuuTh 4 ycrexa B 10 ucnbiTanusix cxembl bepHysau?
KakoBa BeposITHOCTb MOJNYUHUTh He OoJiee yeThbIpéx ycrexoB B 10 ncnbiTanusax cxembsl beprynau?

KakoBa BeposiTHOCTb BBIOPOCHTb 6 OuKOB He MeHee 75 pa3 mpu 200 monbpackiBaHUSAX TPABUJIBHON
UrpasibHOM KOCTH?

KakoBa BeposITHOCTb BIepBble BBIOPOCUTb 6 OUKOB MPH BOCBMOM MOAOPAChiBAHUU HUTPAbHOH KOCTHU?

KakoBa BepoSITHOCTb MepPBOMY ycIlexXy B cxeMme DepHy//u CaAyduTbes B MATOM HcnbiTaHuu, B 10-m
HUCIIBITAHUU P



